
 

感謝を込めて次なるステージへ 
 

 令和 7年度の教育活動がまもなく締めくくりを迎えます。卒業する三年生の輝かしい門出と、進

級する生徒たちの新たな挑戦を全校で祝福したいと思います。保護者・ホームの皆様、地域の皆

様には、一年間変わらぬ愛情で生徒たちを見守り、学校を支えていただきました。皆様からいただ

いた温かいご支援が生徒一人ひとりの成長の糧となりました。心より感謝申し上げます。来年度も

引き続き、生徒たちを温かく見守っていただければ幸いです。 

 この一年間の教育活動の中で生徒たちは自分と向き合い、人とつながろうと努力し、自分たちを

高めようとチャレンジしてきました。嬉しい、楽しい思い出もあった反面、時にはうまくいかずに悩

んだり、落ち込んだり、失敗を経験したりという苦い経験から学んだこともあったと思います。私

は、この失敗をするという貴重な経験が後に大きな飛躍を遂げるバネになると信じています。特に

何かに挑戦した結果としての失敗はあまり重要ではなく、「挑戦したこと」自体がもっと重要なこと

です。「なぜうまくいかなかったのか」を繰り返し考え、行動することで粘り強さが身につきます。こ

れからの時代を生き抜く生徒たちには特に、失敗を恐れずにどんどん挑戦してほしいし、決してあ

きらめないでほしいと思っています。一人ひとりが自分の大切な人生を自分で選択し、悔いなく生

きてください。 

 さて、現在、校内の廊下に三年生から一年生、二年生への桜の花びらのメッセージが掲示されて

います。先輩から後輩への想い、学校生活のアドバイス、学習や部活動などの激励、感謝、応援、

思い出の共有などがあり、胸にグッとくるものがあります。お世話になった先輩が、逆に後輩への

感謝の気持ちを伝えるメッセージが多い印象を受けます。それぞれが個性的で唯一無二の言葉

から後輩たちも先輩の偉大さや憧れを感じ、自分たちも先輩のようになりたいと決意を固めたの

ではないでしょうか。先輩たちが継承してきた島本二中の伝統を次は一年生、二年生が確実に受

け継いでほしいと願っています。 

三年生はまもなく義務教育九年間の最終章を迎えます。今後の人生の中で、中学校生活で学

んだことを土台にして大いに活躍してください。 

 

これまでの感謝を込めて次なるステージへ向かいましょう。 

 

https://www.town.shimamoto.lg.jp/site/kosodate/16165.html    　　 Tel(075)962-1177 

令和８年３月２日（月）発行

島本町立第二中学校

校　長　　小林　智

３月号島 二 だ よ り

第三回学校運営協議会を 2月 27日（金）に行いました。 

委員の皆様に今年度の取組みを説明いたしました。委員の皆様からいただいたご要望を生

かして令和 8年度に向けての取組みの充実を図ってまいります。 

委員の皆様には、今年一年間、何度もご来校賜り学校の教育活動にご協力いただきました

こと感謝申しあげます。 



３・４月の予定 （※急遽変更となる場合もございます。） 

 

学校行事 時間割 給食 学校行事 時間割 給食

1 日 1 水 クラブ停止　　　　　　　春季休業日

2 月 口座振替 ○ 2 木 クラブ停止

3 火 花いっぱい運動 特別時間割 ○ 3 金 クラブ開始(13:00)

4 水
⑥後期生徒集会

一般選抜出願(web)
○ 4 土

5 木 一般選抜出願(web) ○ 5 日

6 金 一般選抜出願(web) ○ 6 月

7 土 7 火
入学式準備　クラス発表(2年8:30
3年9:00　再登校13:00)

×

8 日 8 水
入学式・始業式+特活
(再登校13:00)

×

9 月 ○ 9 木
離任式(1年特活)+特活×３限
(給食開始)

５０分×４限 〇

10 火 ○ 10 金 特活×３限+発育測定 ５０分×４限 〇

11 水
一般選抜(３年３限まで)
１年⑥掃除　２年⑤⑥卒業式準備

４５分×６限
特別時間割

1・2年

○ 11 土

12 木
卒業式予行(１・２年４限まで
３年５限まで　再登校１５：３０)

５０分×４限
特別時間割 ○ 12 日

13 金 卒業式 × 13 月
授業×５限+1年のみ特活
(生徒会オリエンテーション)

５０分×５限
特別時間割 〇

14 土 14 火
Ⅰ期時間割スタート　仮入部スタート

内科検診(1年13:30)
〇

15 日 15 水 朝読開始 〇

16 月 クラブ停止
４５分×４限
特別時間割

1・2年

○ 16 木 尿検査一次(1日目) ５０分×５限 〇

17 火 二者懇談
４５分×４限
特別時間割

1・2年

○ 17 金
尿検査一次(2日目)
⑥前期生徒会役員選挙

〇

18 水 二者懇談
４５分×４限
特別時間割

1・2年

○
18 土

19 木 二者懇談　一般選抜合格者発表
４５分×４限
特別時間割

1・2年

○
19 日

20 金 春分の日 20 月
3年全国学力学習状況調査
(英(3技能)・質問紙　PM)

特別時間割 〇

21 土 21 火 (放)クラブ編成 45分×６限 〇

22 日 22 水 〇

23 月 二者懇談　(給食終了)
４５分×４限
特別時間割

1・2年
○ 23 木

3年全国学力学習状況調査(国・数)

(放)前期生徒委員会
５０分×５限
特別時間割 〇

24 火 大掃除+修了式+特活 × 24 金 〇

25 水 　　　　　　　　　　　春期休業日 25 土

26 木 26 日

27 金 27 月 〇

28 土 28 火
3年全国学力状況調査
(話すこと　AM)

特別時間割 〇

29 日 29 水 昭和の日

30 月 30 木 (朝)前期生徒集会（総会） ４５分×５限 〇

31 火 口座振替

3月　　行事予定 4月　　行事予定



PTA教育講演会 
 

 ２月２日（月）、教育講演会を PTAに後援をいただき開催い

たしました。講師として大和大学社会学部教授で国際ジャーナ

リストの佐々木 正明先生をお招きし、「『生きる力』をどう育む

か～これからの社会で重要なこと～」をテーマに講演をいただ

きました。講演ではウクライナの現地取材の映像を交え、「戦争

が当たり前になっている生活」から、これからの社会を生きてく

ために求められる力について教えていただきました。 

 後半はパネルディスカッションを行いました。パネリストとし

て、佐々木先生に加え、高校の校長先生、二中の教頭先生、二

中生徒会長から、それぞれの視点で講演会のテーマに対する

意見を述べてもらいました。特に二中生徒会長が、「語学力を

つけることが大切だと思う。」、「人と比べないでほしい。」と、中

学生の立場から堂々と発言しているのが印象的でした。パネリ

ストの他に、当日講演会に参加した保護者・生徒・教職員でも

グループを作ってディスカッションを行い、意見を行為琉しまし

た。今回の講演会は生徒の参加もあり、様々な意見が活発に交

わされる充実した会になったと思います。講演会後のアンケート

でも「またこのような機会を持ちたい。」と肯定的なお言葉をいただきました。今後もこうした保護

者と生徒と教員が交流し、学びを深める機会を作ってまいります。 

 

 
 

「二中レボリューション」の学習会 
 

 今年度も生徒会で「二中レボリューション」の取組を進めてい

ます。生徒からの「自習室の形での学習会」を求める意見があ

り、生徒会と教員で検討しました。２月から３月の間に６回、放

課後に学習会を開いています。多いときで１０名以上の生徒が

参加する学習会となりました。参加者が黙々と自分の学習に向

き合うことができており、こうした自学自習の機会をよりたくさ

んの生徒に持ってもらえたらと思います。３月は４日（水）、10

日（火）、１８日（水）に開く予定です。 

 「二中レボリューション」では、より良い学校生活を目指して広く生徒から意見を集め、その意見

を実現させるために生徒と教員が自分たちにできることを考えて活動しています。校則の改訂や

ルールの見直しをはじめ、今回の学習会のように、生徒と教員がお互いに協力して新しいものを

生み出す活動には、二中が大切にしている「安心・安全」や「自立」といった想いが込められていま

す。今後も「二中レボリューション」の取組を進めて行きたいと思います。 

 

写真 

 

個人情報保護のため掲載を控えさ

せていただきます。 

 

写真 

 

個人情報保護のため掲載を控えさ

せていただきます。 

 



令和８年度に向けて 
 

 学校では次年度に向けて今年度の取組の振り返りを行っています。生徒の学習に関する内容と

して、これまで１学期の中間テストが５月のゴールデンウィーク明けすぐの実施で、テスト範囲が十

分でなく学習の効果測定を十分にできないのでは、という課題がありました。令和８年度について

は、１学期の中間テストを実施せず、１学期の定期テストは期末テストのみといたします。ただし、１

年生にとっては中学校で初めての定期テストとなりますので、期末テストまでに「プレテスト」を実

施して、テストの受け方も含めた指導を行います。また、全学年ともに１学期の評価が期末テスト

の１回の機会に偏らないよう、単元テストを実施するなどの工夫をいたします。３年生について、５

月に実力テストを実施し、高校受験に向けた学習の意識づけを行います。 

 中間テストの変更に伴い、例年４月に実施しておりました土曜参観を令和８年度は５月１６日

（土）の実施に変更いたします。今後も二中の教育活動が生徒にとってより良いものになるよう改

善を進めてまいります。ご理解とご協力のほどをよろしくお願いいたします。 

 

 

制服再利用と転校予定確認のお願い 
 

ご家庭で不要になった制服（体操服・ジャージ等を含む）がございましたら学校での再利用にご

協力お願いします。制服を忘れたり、汚してしまったりした生徒への対応に使用させていただきま

す。3月２３日（月）～31日（火）の平日、クリーニングを済ませたものを職員室にご持参ください。

門が閉まっている場合はインターホンを鳴らしていただければ門まで取りに伺います。よろしくお

願いいたします。 

 新年度の学級数を確定するため、今年の 5月 1日（金）までに転居などに伴う「転校予定のある

場合」は至急、学級担任にご報告ください。 

おめでとう！ 
●卓球部 

・茨木・三島地区中学校体育連盟主催卓球大会 

   男子個人の部           優勝        

   女子団体Ⅱ部（３シングルス）  優勝        

（島本二中・一中・摂津二中合同チーム） 

 

●サッカー部 

・北摂リーグ ３部            優勝       島本アグア（島本二中・一中合同チーム） 

 

●人権作文 

・中学生人権作文コンテスト  島本地区奨励賞     

                                   


